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	Lampedusa,  31/03/2016
Ai signori Docenti 
Agli Studenti e ai  Genitori
Dell’Istituto Omnicomprensivo “L.Pirandello”
 Sito web




Oggetto:     Manifestazione “Vivicittà 2016” a Lampedusa
Si comunica che domenica 3 aprile l’UISP (Unione Italiana Sport per tutti), con lo slogan “Liberidimuoversi”, organizzerà a Lampedusa una passeggiata ludico-motoria  in occasione della manifestazione “Vivicittà 2016”, dedicata alle frontiere geografiche e sociali che ospiteranno i messaggi di amicizia e integrazione dello sport sociale.
La corsa, caratterizzata da un forte impegno sociale, civile e ambientale, si svolgerà  in contemporanea in  più di 50 città italiane e anche in numerose città straniere. 
Il via della manifestazione giunta alla XXXIII edizione  verrà dato, per tutte le città che aderiscono all’iniziativa, in diretta da Radio 1 Rai alle ore 10.30 da Lampedusa. 
La passeggiata ludico motoria a Lampedusa partirà da piazza Garibaldi e seguirà il seguente percorso di 3 Km, via Roma, il lungomare del Porto nuovo, la spiaggia della Guitgia, via Lido Azzurro, per poi ritornare in piazza Garibaldi dove è previsto l’arrivo.
Gli interessati che intendono iscriversi a scuola possono rivolgersi alla Prof.ssa Monica Pecoraro o alla Prof.ssa Rosaria Tropia. La partecipazione all’evento da diritto a 0,10 punti di credito scolastico. 
Considerata la risonanza nazionale della Manifestazione, i valori sottesi e la ricaduta in termini economico-turistici per l’isola di Lampedusa, tutta la cittadinanza è invitata a partecipare.
Alla presenta si allega: Modulo di iscrizione
	
	IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Prof.ssa Rosanna Genco



Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, comma 2 del D.lgs n. 39/93
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